TOPICOS DE RESOLUCAO
Prova de Economia de acesso ao Regime Especial Maiores de 23 anos
para o ano letivo 2019/2020
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2.1 A primeira equacdo representa a procura do mercado, ao passo que a segunda equacdo
representa a oferta.

O equilibrio do mercado ocorre quando se intercetam as curvas da oferta e da procura.

Qr=Qo < 18 -3P =6 + 5P < P = 1,50 unidades monetarias

Substituindo na funcédo procura: Q = 18 — 3*(1,50) = 13,5 unidades

Substituindo na funcéo oferta: Q = 6 + 5*(1,50) = 13,5 unidades

Assim o ponto de equilibrio ocorre quando o preco é de 1,50 unidades monetarias e a
quantidade de 13,5 unidades.

2.2 Se o preco de mercado fosse de 2 unidades monetarias, as quantidades que cada um dos
lados do mercado estaria disposto a comprar/vender seriam as seguintes:

Economia

Prof. Dra. Elvira Vieira



Substituindo na funcdo procura: Q = 18 — 3*(2) = 12 unidades

Substituindo na funcéo oferta: Q = 6 + 5*(2) = 16 unidades

Como a quantidade oferecida para este nivel de precos é superior a quantidade procurada,
apenas serd efetivamente transacionada esta Ultima, ou seja, 12 unidades, existindo um
excesso de oferta de 4 unidades.

2.3 Com a alteracédo da equacao da oferta, para determinar o novo equilibrio do mercado é
necessario definir o ponto onde se intercetam as curvas da oferta e da procura:

Qr=Qo < 18- 3P =8 + 7P < P = 1 unidade monetaria

Substituindo na funcdo procura: Q = 18 — 3*(1) = 15 unidades

Substituindo na funcéo oferta: Q = 8 + 7*(1) = 15 unidades

Assim o novo ponto de equilibrio ocorre quando o preco é de 1 unidade monetaria e a
quantidade de 15 unidades.
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1. No processo de escolha/tomada de decisdo, o custo de oportunidade representa o valor
liguido (somatdrio dos beneficios associados a escolha sacrificada, debitando-se os custos
ligados diretamente a essa escolha) que se perde por se escolher outra coisa. No caso de um
jovem que opta por continuar a estudar, representa o somatério entre todos 0s custos
envolvidos na sua escolha (pagamento de propinas, deslocac6es, material escolar, etc), e o
beneficio que abdica com a realizacdo de outra escolha, como por exemplo, dar entrada no
mercado de trabalho ap6s a conclusdo do ensino secundario, deixando de ganhar um

determinado vencimento.

2. Os principais custos relacionam-se com a perda de independéncia na conducgédo da politica
monetaria e com a perda do mecanismo cambial como meio de ajustamento. Por seu turno, os
principais beneficios estéo relacionados com a promocédo de reformas em diversas areas do
setor publico e privado, melhorando a afetagcdo de recursos, nivel de emprego e
competitividade, a participagcdo no pelotdo da frente da Unido Econdémica e Monetéria, a
exposicdo da economia portuguesa a um ambiente altamente competitivo e a participacéo
numa zona de estabilidade macroeconémica.

3. O crescimento econdmico traduz o aumento regular da producdo de bens e servigcos numa
determinada sociedade referenciada no espaco e no tempo, que se reflete no aumento
continuo do rendimento per capita ao longo do tempo. Este conceito limita-se ao processo
produtivo, ignorando o bem-estar da sociedade e o equilibrio do meio-ambiente. Por seu turno,
0 conceito de desenvolvimento procura explicar, numa perspetiva macroecondémica, as causas
e 0s mecanismos do aumento persistente da produtividade do fator trabalho e suas
repercussBes na organizagdo da producdo e na forma como se distribui e utiliza o produto
social, situando-se a um nivel qualitativo, sobre o plano humano de melhoria das condi¢des de
vida das populagfes; deve ser encarado como um processo complexo multidimensional de
mudancas e transformagdes de ordem econdmica, politica e, principalmente, humana e social.
As principais fontes de crescimento sdo o aumento da for¢a de trabalho, do stock de capital
fisico e humano, melhoria tecnolégica e aumento da eficiéncia organizacional.
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